



(上接1版)更加注重城市韧性,筑牢城市运行安全屏障,提升房屋安全保障水平,加强行业安全生产管理,强化社会治安整体防控,全面提升城市本质安全水平;更加注重文脉赓续,大力弘扬社会主义核心价值观,繁荣发展城市文化,进一步增强城市文化实力;更加注重便捷高效,以数智赋能推进治理转型,以绣花功夫提升治理温度,以党建引领增强治理效能,不断提升城市治理智慧化精细化水平。

熊茂平强调,要加强党的全面领导,凝聚现代化人民城市建设的强大合力。加强组织领导,健全党委统一领导、政府具体负责、部门联动落实的工作体系;优化政策供给,强化政策协同,以政策红利破解城市发展瓶颈;强化督考问效,健全科学的城市发展评价体系,引导党员、干部牢固树立和践行正确政绩观;营造浓厚氛围,加强典型引路、总结经验做法、讲好鲜活故事,进一步增强市民群众城市归属感。

会上,有关市领导围绕《关于全面践行人民城市理念推动城市高质量发展的实施意见(讨论稿)》《优化现代化城市体系建设工作方案》《大连市城市更新行动工作方案》发言;市发展和改革委员会、市城市管理、金普新区作交流发言。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协等相关领导同志出席会议。市(中、省)直有关部门,各区市县(开放先导区)党政主要负责同志等参加会议。

我市开展渔船船东船长安全生产专题培训

本报讯(大连新闻传媒集团记者李小华)12月9日,为切实提升大连市渔船船东、船长的安全生产意识与专业技能,保障渔民生命财产安全及渔业可持续发展,由市农业农村局组织、大连海洋大学承办的高素质渔船船东船长安全生产专题培训班在大连海洋大学举行,50余名来自基层一线的渔船船东、船长参与培训。

本次培训为专题班形式,依托大连海洋大学在海洋渔业、渔船安全等领域的资源优势,组建了一支由航海与船舶工程学院资深教授、专业教师及行业专家构成的师资队伍。结合渔业安全生产实际需求及近期渔船安全事故特点,课程体系涵盖综合素养、专业技能、能力拓展三大模块,既包括渔船安全管理法规、海上安全航行规范、商渔船碰撞预防等理论课程,也设置了海上急救实训、渔船设备操作演练、应急逃生模拟等实操内容,实现理论与实践的深度融合。

培训课程亮点突出,针对性极强。针对海上常见伤病情况,专门开设心肺复苏术、肢体动脉出血止血、骨折临时固定、三角巾包扎等实操培训项目;聘请具有多年出海经验的医护人员现场讲解演示,手把手指导学员规范操作;借助学校完备的水上急救实验实训设备,让学员在“边学边练、学练结合”中熟练掌握海上急救技能,有效提升紧急情况下的生存处置能力。此外,培训还通过线上课程形式,补充了渔业养殖制度、渔业法规解读、资源养护、乡村治理等相关内容,进一步拓宽学员知识面。

据市农业农村局相关负责人介绍,培训旨在全面强化渔船船东、船长的安全生产责任意识,提升其航行操作、应急处置、风险防范等综合能力,从源头上防范化解渔业安全生产风险,为我市渔业高质量发展筑牢安全屏障。

上周我市主要农副产品价格以涨为主 当前我市蔬菜供应稳定 后期菜价上涨空间有限

本报讯(郭增福 大连新闻传媒集团记者刘蕴哲)记者从市发展研究中心获悉,12月1日—12月5日,该中心监测的25种主要农副产品零售价格环比17升4降4平,同比18升6降1平。与上期相比,本期我市粮油价格小幅上涨,肉类价格上涨以涨为主,鸡蛋和蔬菜价格略有上涨。

粮油价格环比小幅上涨,同比下降。粳米价格为每500克(下同)3.17元,环比上涨1.02%,同比下降2.46%;面粉价格为2.95元,环比持平,同比下降3.28%;桶装花生油价格为150.50元/5升,环比持平,同比下降0.50%;桶装大豆油价格为64.50元/5升,环比持平,同比下降7.19%。

肉类价格以涨为主。猪精瘦肉价格为13.17元,环比下降0.72%,同比下降13.64%;牛肉价格为34.92元,环比上涨0.92%,同比上涨13.56%;羊肉价格为34.76元,环比上涨1.55%,同比上涨10.36%;鸡肉价格为11.20元,环比上涨1.45%,同比上涨12.00%。

鸡蛋价格环比小幅上涨,同比下降26.15%。

蔬菜价格环比、同比均上涨。监测的15种蔬菜价格与上期相比12升3降,平均价格为4.29元,环比上涨2.14%,其中上涨幅度较大的品种为黄瓜、豆角,分别上涨10.06%、7.86%,下降的品种为韭菜、土豆和芹菜,环比分别下降5.03%、1.88%、1.13%;与去年同期相比15种蔬菜价格均有上涨,同比上涨22.22%。

本期我市主要农副产品价格以涨为主。近期猪肉价格受供求关系影响继续下行;鸡蛋价格受供应减少和元旦备货需求增多等原因影响出现回暖现象,但蛋鸡存栏依然处于高位,价格不会大幅波动;进入12月,蔬菜价格上涨是季节性因素与极端天气共同作用结果,当前我市蔬菜供应稳定,后期菜价上涨空间有限。

安全生产每日从“零”开始

市安委办“四不两直”督查检查

3家燃气单位 安全问题隐患被曝光

本报讯(大连新闻传媒集团记者石晶)近日,市安委办(市应急局)组成专项督查检查组,采取“四不两直”方式,对我市建筑施工、消防、城镇燃气、渔业船舶、快运物流、粉尘涉爆等重点行业领域开展专项督查检查。督查检查过程中,在燃气领域发现相关问题隐患。

大连五里台液化气经销有限公司:储罐放散管管口未垂直向上;压缩机间皮带防护罩掉落。

大连科尚燃气有限公司:4号加气机处灭火器欠压;现场加气机被警示带隔离,加气机贴有禁用标识,但现场仍在正常进行充装作业,无法确认设备是否处于正常状态。

大连联城燃气有限公司:报警器控制箱显示9号可燃气体探头故障,站内人员未及时消除隐患;配电间未设置挡鼠板,配电柜周边堆放杂物;罐区手推式灭火器超压;罐区人体静电消除器故障,无法确保进入罐区人员及时消除携带静电。

本报讯(大连新闻传媒集团记者韩顺)近日,由大连市委宣传部、大连市文化和旅游局、大连市财政局联合主办,大连京剧院具体承办的“文化赋能 谱写全面振兴新篇章”2025年公益惠民演出,走进瓦房店市太阳街道王店村小雨点为老服务中心,为村内老年人送上了一场精彩纷呈的京剧文化盛宴。演出现场暖意融融,处处洋溢着温馨热烈的氛围。大连京剧院的演员们满怀热忱登台献艺,倾心上演了一场视听盛宴。《打虎上山》的铿锵激昂、《天女散花》的飘逸唯美、《杜鹃山》的刚柔并济……传统剧目与现代剧目轮番上演,演员们将每一段剧情都诠释得淋漓尽致,精准演绎国粹艺术独有的韵味与魅力。台下,老人们围坐一起,时而为演员行云流水的武打身段拍手叫好,时而跟着熟悉的经典唱段轻声哼唱,脸上始终洋溢着幸福满足的笑容。现场掌声、喝彩声此起彼伏,欢声笑语接连不断,温馨热烈的氛围感染着在场的每一个人。

“特别感谢大连京剧院专程来给我们表演,在家门口就能看到这么专业的京剧演出,我们这些老人心里别提多高兴了!”太阳街道王店村村民宋春生说。“今天我们专程来到小雨点为老服务中心,就是希望让村民们足不出户就能领略国粹艺术的独特魅力,感受群众文化的浓厚风采,切实提升大家的生活幸福感和满足感。”大连京剧院业务科长、编导、演员符鹏表示,将继续让优质文化资源下沉基层、服务群众,坚持践行文化惠民。

市农业农村局曝光六起农产品质量安全典型案例

大连新闻传媒集团记者李小华

2025年,大连市农业农村局严格落实《中华人民共和国农产品质量安全法》要求,聚焦重点问题品种,加大监管执法力度,严厉打击禁限用药物违法使用,严格管控常规农兽药残留超标,查办了一批农产品质量安全案件。日前,市农业农村局从中选取了六起典型案例进行公开曝光。

某农业专业合作社芹菜产品常规农药噻虫胺超标案

2025年8月,大连市农业农村局接到市场监督管理局移送的监督抽查发现某食堂采购的芹菜常规农药噻虫胺超标问题线索。经溯源调查,该产品为我市某农业专业合作社生产并销售,同批次芹菜产品共计30千克。2025年10月,大连市农业农村局依法责令该合作社立即停止销售不符合农产品质量安全的芹菜产品,追回已销售芹菜产品,对连某某作出没收违法所得36元、罚款1000元的行政处罚决定。

刘某某经营依法应当检疫而未经检疫奶牛案

2025年7月,大连市农业农村局接到市公安局移送的奶牛养殖户刘某某涉及私屠滥宰病死牛案件线索。经溯源

调查,刘某某将养殖过程中受伤致残、已无产奶效益的淘汰奶牛未经检疫私自卖给肉牛经纪人,导致淘汰奶牛流入私屠滥宰窝点。大连市农业农村局依法责令刘某某改正违法行为,并处6005.1元罚款的行政处罚决定。

连某某销售尖椒产品常规农药噻虫胺超标案

2025年2月,瓦房店市农业农村局接到市场监督管理局移送的某生鲜超市经销的尖椒常规农药噻虫胺残留超标违法线索。经溯源调查,该产品为瓦房店市连某某生产,连某某种植和采收尖椒过程中未遵守农药使用规定,造成噻虫胺残留超标。2025年3月,瓦房店市农业农村局依法责令连某某立即停止销售不符合农产品质量安全的尖椒产品,追回已销售尖椒产品,对连某某作出没收违法所得36元、罚款1000元的行政处罚决定。

杨某某某芹菜种植使用蔬菜禁用农药毒死蜱案

2025年1月7日,庄河市农业农村局对杨某某种植的芹菜产品进行监督抽查,在芹菜样品中检出蔬菜禁用农药毒死蜱残留超标。2025年1月17日,杨某某主动无害化销毁该批芹菜。庄河市农业农村局依法将案件移送公安机关查处,公安机

关以涉嫌生产、销售有毒有害食品,对当事人进行立案侦查。

战某某未经定点非法从事活羊屠宰案

2025年8月,普兰店区农业农村局接到群众举报,某快餐厅战某某正在屠宰活羊。随后,区农业农村局在对该快餐厅现场检查中发现战某某已宰杀的羊,以及使用的铁盆、铁架、称、刀斧等器具,战某某存在未经定点非法从事活羊屠宰活动的违法行为。2025年9月,普兰店区农业农村局对战某某作出罚款4263元,没收羊产品20.3公斤,没收刃具1把、斧头1把的行政处罚决定。

孟某某销售姜产品常规农药噻虫嗪超标案

2025年2月,金普新区农业农村局接到市场监督管理局移送的某农贸市场有限公司经营的姜常规农药噻虫嗪残留超标违法线索。经溯源调查,该产品为金普新区孟某某生产,孟某某种植和采收姜过程中未遵守农药使用规定,造成噻虫嗪残留超标。2025年4月,金普新区农业农村局依法责令孟某某立即停止销售不符合农产品质量安全的姜产品,追回已销售姜产品,对孟某某作出没收违法所得60元、罚款500元的行政处罚决定。

全市中小学广泛开展“一二·九”爱国教育活动

本报讯(大连新闻传媒集团记者叶明睿)近日,我市中小学以纪念“一二·九”爱国运动为契机,广泛开展形式多样、内涵丰富的思政教育活动,将爱国主义教育融入体育锻炼,引导师生在运动中传承精神、强健体魄。

各学校活动特色鲜明,注重创新载体、深化内涵。大连市第二十四中学在劳动公园组织冬季800米循环接力跑,24个班级近400名选手参与,千余名师生随后共同完成集体热浪跑,以铿锵步伐和响亮口号

展现新时代青年的担当精神;大连市轻工业学校举办为期近一个月的“青春燃冬 爱国筑强基”主题拔河比赛,全校68个班级2300余名学生,通过团队竞技凝聚集体荣誉感;大连电子学校创新设计“追忆历史,奔跑向前”校园定向打卡跑,以“不让一人掉队”的规则强化协

作意识。

记者了解到,全市各区积极开展相关教育活动,金普新区针对小学、初中、高中不同学段特点,设计趣味长跑、混合接力赛等活动;长兴岛经济技术开发区组织迎面接力、跳绳、拔河等系列赛事,约3000名学生参与其中;中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区、高新区、旅顺口区、庄河市等地通过主题升旗仪式、长跑接力、知识竞赛、跑操评比等形式,激发学生爱国热情。

此次纪念活动既是一堂生动的爱国主义公开课,也是我市中小学体育工作成果的集中展示。市教育局相关负责人表示,全市教育系统将持续深化体教融合,不断推动“以体育人”理念落地生根,帮助学生在锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志。



大连市第二十四中学在劳动公园组织长跑活动。
常晓丰 摄(大连市第二十四中学提供)

大连籍主力领衔 辽宁男队获三人制轮椅篮球全国冠军



王治丹 摄(辽宁省代表团提供)

本报讯(李扬 大连新闻传媒集团记者许晓楠)全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会三人制轮椅篮球男子决赛,于12月8日下午在广州体育馆结束。以大连市残疾人运动员黄徐楠(14号)、姜权(8号)为主的辽宁男队,凭借默契配合与顽强拼搏,最终战胜实力强劲的北京男队,成功摘得桂冠,为辽宁代表团再添一枚沉甸甸的金牌。

作为辽宁三人制轮椅篮球男队主教练的大连籍教练王治丹(任职于大连市残疾人服务中心)赛后表示,本次赛事辽宁男队一路过关斩将,以7场全胜的不败战绩登顶,离不开全体队员的辛勤付出。其中,大连籍两名主力运动员在攻防两端均有非常出色的表现,关键时刻挺身而出,为球队获胜发挥了不可替代的重要作用。央视

记者在决赛结束后,专门采访了大连籍运动员黄徐楠和主教练王治丹,并在8日晚间的《体育新闻》中播出。

值得关注的是,辽宁省乃至东北地区的轮椅篮球运动,28年前发源于大连市。经过数十年的持续发展,大连已成为该项目的人才培养基地,曾代表辽宁男队斩获全国冠军,为残疾人体育事业的发展作出了积极的贡献。

这是全国特奥会首次增设三人制轮椅篮球比赛,比赛是适配残疾人运动需求的竞技项目,每队由3名运动员上场参赛,比赛时长为10分钟,以得分多少定胜负。该项目既保留了篮球运动的竞技性与观赏性,又通过规则适配让残疾人运动员充分展现体育风采,是特奥会中富有影响力的赛事项目之一,彰显了“平等、参与、共享”的残疾人体育精神。

大连文体旅女篮开季三连胜

本报讯(大连新闻传媒集团记者叶明睿)2025—2026赛季WCBA常规赛第三轮,大连文体旅女篮客场对阵江西鲸裕清酒女篮。全场比赛大连文体旅女篮攻防两端表现稳定,始终掌握比赛主动权,最终以111:59战胜对手,收获常规赛三连胜。

比赛开始,大连文体旅女篮迅速进入状态,李雨萌率先在外线命中三分球,为球队首开纪录。阿伦随即在内线展现出统治力,连续强攻得手。首节战罢,大连文体旅女篮20:17领先。次节开始,大连文体旅女篮彻底接管比赛,掀起进攻高潮。库珀率先得分,随后阿伦连续冲击篮筐得手。整个第二节,大连文体旅女篮狂轰40分,半场比赛结束以60:31领先江西鲸裕清酒女篮。下半场比赛,大连文体旅女篮依然保持高效进攻,分差一度突破50分。最终,大连文体旅女篮111:59大胜江西鲸裕清酒女篮,豪取新赛季开局三连胜。

全国国防体育锦标赛 大连队斩获3金4银1铜

本报讯(大连新闻传媒集团记者唐添实)12月7日,2025年中国休闲体育嘉年华暨全国国防体育运动锦标赛在江苏省江阴市飞马体育公园圆满收官。作为辽宁省唯一参赛代表队,由大连市社体中心委托大连市国防体育运动协会选派的6名滨海健儿,在全国22个省、自治区、直辖市221支代表队、超2000名选手的激烈角逐中奋勇争先,最终斩获3枚金牌、4枚银牌、1枚铜牌的优异战绩,在军事障碍与擂台搏击项目中强势包揽3金,用硬核实力彰显了大连国防体育的深厚底蕴与海洋城市的昂扬锐气。

本次国家级赛事由国家体育总局社会体育指导中心主办,以“推动国防体育运动普及提升、增强全民国防观念”为核心宗旨,设置综合障碍、定向运动、军事擂台等7大项,覆盖全年龄段参赛群体,是国防体育与全民教育深度融合的高水平竞技平台。大连队此次出征聚焦定向、综合越障、军事擂台三大核心项目,队员们带着大连“国防体育进校园、进社区”的实践积淀,在赛场上展现出团结奋进的团队精神与扎实过硬的竞技素养,成为赛场中一道亮眼的“滨城风景线”。

“六轴联动”为星海湾街道高质量发展蓄势赋能

大连新闻传媒集团记者王煜

2025年,沙河口区星海湾街道以“红星海”区域党建品牌为引擎,创新升级“强、聚、安、稳、和、暖”六轴联动工作机制矩阵,深耕队伍建设、经济增效、安全筑底、治理提优、民生暖心、社会稳定六项重点工作,为高质量发展蓄势赋能。

强化队伍建设 经济赋能“聚”合力

星海湾街道强化队伍建设,构建多维理论学习体系,严格落实党工委理论学习中心组制度,开展专题研讨8次,班子成员讲授专题党课17场。以履责事项清单试点为抓手,组建工作专班统筹推进,通过多轮内部协调、向上对接与经验借鉴凝聚合力,聚焦“三个实际”“两个厘清”锤炼干部精准履职能力,以清单化管理驱动干部提升专业素养与统筹协调能力,打造高效务实的基层工作队伍。

街道聚焦经济高质量发展,多举措推动工作落地见效。

精准破题促项目,通过跨部门协调、特事特办、容缺办理等方式,助力大连泛太平洋酒店等多个项目提前运营或顺利推进。

深耕重点税源企业服务,激活中小微市场主体活力,全年预计迁入有税企业70余户。精准打造“聚星海”营商环境品牌,搭建企业供需对接平台,企业注册、迁入量稳居全区前列。采取“一企一策、专员负责”策略,实现上级推送企业100%入统。

织密安全网络 治理提质“和”家园

星海湾街道多维发力织密辖区消防安全防护网。创新推行餐饮场所“五源分治”治理模式,以五类热源为切入点,对429家餐饮场所实现全覆盖摸排管控,建立动态电子档案,整改各类安全隐患206项。开展安全生产“实战练兵”行动,采用“教学+督导+整改”闭环式培训模式,带领网格员深入50余家重点商户开展实操教学。织密全域应急演练网络,全年开展各类消防演练46场,覆盖商业综合体、小区、学校等多元场景。

星海湾街道精细化治理喜结硕果,化物所社区创建“四进四出”院士社区幸福家园等4个案例入选市级党建引领基层治理典型,《碧海社区居民公约》获评大连市最具影响力居民公约,新希望社区荣获“全国四个100最美志愿服务社区”和“专业社工+志愿服务”全国试点单位称号。

深耕民生服务 矛盾化解“稳”基层

星海湾街道深耕民生服务,传递基层温度。持续擦亮碧海社区“红悦碧海”养老品牌,提供生活照料、医疗康复等多元化服务,全力推进碧海社区创建“全国示范性老年友好型社区”,其养老服务中心被推荐参选“全国敬老爱老助老文明号”。深化新就业群体全链条服务,优化9.9元“暖·新·餐”,常态化开展健康义诊、法律课堂及节日关怀。全力推进五一路20号D级危房改造工作,全程贴心帮扶特殊群体,推动31户居民全部安全搬离,改造完工后居民顺利回迁。